

我为群众办实事

铁路办事处——

“小路灯”见证“民声”到“民生”

“铁北社区大门口的路灯时间长了，光线昏暗，一到晚上，出入的车辆车灯一晃，前面的路根本就看不清楚，很容易发生交通事故。”“35号楼前的路灯坏了，到了晚上漆黑一片，给居民的出行造成诸多不便……”这是近日铁路办事处铁北社区网格员在入户走访时收集到的居民反映问题。

接到问题后，铁北社区立即向铁路办事处汇报，办事处随即派专人对下辖三个社区内的所有照明设施进行全面排查并记录在册，同时建立专项台账，制定维修方案。

在路灯安装过程中，工作人员积极听取居民的意见建议，如：路灯的安装位置、路灯间距等方面与大家积极协调（如图），确保路灯安装位置合理，路灯能发挥最大作用。经过紧张有序的施工，铁路地区共更换小区主干道路灯13盏，维护路灯30多盏，确保了社区居民生活便利和出行安全。

“路灯亮起来，我们晚上出行更安全方便了。”“反映的问题得到了解决，大家都很高兴。”铁北社区居民兴奋地说道。

如今，傍晚六点多，一盏盏崭新明亮的路灯在铁路地区的大街小巷悄然亮起，柔和的光亮，照亮了居民出行的“平安路”，也照亮了群众散步休憩的“幸福路”。

近年来，铁路办事处每年都会聚焦群众关心的热点难点问题，梳理筛选出10项重点民生项目，通过年初公开承诺、全年集中推进、年底硬账硬结，高质量办成了一批又一批好事实事。



安装充电桩，实现了居民们的“充电自由”；在公共场所增设休闲长椅、健身器材，让辖区居民“近”享健康生活；“和谐号”邻里话室实现社区矛盾调处阵地全覆盖，实现了“小事不出社区、大事不离街道、矛盾不上交、群众满意度高”的目标，促进了社区和谐稳定；主管道及化粪池清理疏通项目，让居民群众尽享安全、美好的社区环境……

一件接着一件办，一年接着一年干。铁路办事处以“看得见、摸得着、可参与”的方式，让群众的“心声”有“回声”，这一桩桩的民生工程，件件都办到了群众的心坎上，使居民的幸福指数一路飙升。“下一步，铁路办事处将持续加大民生投入力度，扎实办好2025年10项重点民生项目，用心用力解决好群众的急难愁盼问题，真正让居民的‘民生清单’变成‘幸福账单’。”铁路办事处负责人说。

（王克渠 文/图）

我县余氏族人向图书馆捐赠珍贵家谱

3月14日上午，闹店镇余氏族人余宏昌、余应国、余红伟等来到县图书馆，向图书馆捐赠珍贵的家谱——《余氏宝派世系谱》。

据了解，这份家谱由余氏家族历经数代精心编纂而成，详细记录了家族的起源、迁徙、繁衍以及重要人物的事迹等。家谱中不仅有文字描述，还附有精美的插图，生动地展现了家族的历史风貌和成员的精神风貌。在捐赠仪式上，其中一位捐赠者余宏昌表示，将这份家谱捐赠给图书馆，是希望更多的人能够了解并传承家族的历史和文化。他相信，通过图书馆这一平台，这份家谱将得到更好的保存和展示，同时也将为研究家族历史、地方文化和民俗风情等方面提供重要的参考依据。

县图书馆馆长徐慧丽对余氏族人的捐赠表示感谢，并表示将尽快对这份家谱进行整理、编目和上架，以便人民群众的借阅和研究。同时，图书馆也将加强对这份家谱的保护和管理，确保其不受损坏和遗失。

（徐慧丽）

市军供站——

温馨服务 情暖新兵

仲春时节，杏花飘香，又是一年送兵季。3月17日上午，位于我县境内的市军供站在平顶山西站为今年我市的一批入伍新兵提供了午餐保障，受到了新兵的交口称赞。洛阳军代室军代表赵三洋参谋到保障现场指导军供工作。

当天上午，市军供站的工作人员精心烹制了青椒肉片、宫爆鸡丁，熬制了御寒增暖的可乐红枣姜茶和清热去火的菊花冰糖茶，并给就餐的入伍新兵购买了保温杯等慰问品。中午11时许，市军供站的送餐人员把快餐送到了平顶山西站候车大厅，吃着营养丰富、色香味美的营养午餐，入伍新兵赵冠哲高兴地说：“平顶山市军供站保障得非常好，菜品美味可口，份量也很足，慰问品特别喜欢！”

近年来，市军供站配备了野炊炊事车、保温送餐车等现代化的野战保障装备，每年定期组织开展实战化的跨区域野外保障演练，该站的“区域化保障”能力不断提升。目前，该站具备跨区域的军供保障能力，可在市域内的高铁站、高速公路服务区为过境部队提供优质快速的军供保障。

（刘建刚）

农业农村局传达学习全国“两会”精神

3月17日上午，县农业农村局召开党组（扩大）会议，传达学习习近平总书记在全国“两会”期间的重要讲话和全国“两会”会议精神，研究部署贯彻落实工作。

会议指出，2025年全国“两会”是在“十四五”规划全面收官、“十五五”规划谋篇布局的关键时期召开的重要会议。习近平总书记在全国“两会”期间发表的重要讲话，为我们指明了前进方向，为做好“三农”工作进一步确立了奋进坐标、提供了根本遵循。

会议强调，全县农业农村系统要迅速掀起学习热潮，把习近平总书记在全国“两会”期间重要讲话精神、全国“两会”精神与推进“三农”工作紧密结合起来，广泛开展好相关宣讲活动，确保同频共振、一体推进，在深学细悟笃行中把牢正确方向、激发奋斗精神，坚决扛起做好新时代“三农”工作的使命担当，牢牢把握报告中“三农”工作目标方向，统筹抓好“三农”各项重点工作任务，全力推动我县农业农村高质量发展，为加快建设乡村强县贡献更多“三农”力量。

（董培培）

石桥镇——

强化安全意识 共筑平安防线

为深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，全面落实《河南省安全生产条例》，切实提升全镇安全生产管理水平，3月12日至14日，石桥镇联合县消防救援大队举办了为期三天的春季安全生产知识大课堂。镇村干部及企业、“九小”场所负责人等1400余人参加培训。

此次培训聚焦“预防为主、防消结

合”理念，采用“理论+实践”双轨模式，重点围绕《河南省生产经营单位安全生产主体责任规定》《消防法》等法规条文，结合典型事故案例，系统讲解了企业主体责任落实要点。在实操课上，学员们通过模拟火灾现场、消防器材操作等互动环节，重点强化初期火情处置、逃生自救等实战技能。针对“九小”场所特点，特别增设了“三合一”场所隐

识、电气线路安全等专题内容，确保培训内容与基层实际紧密结合。

培训期间，县消防救援大队专家还通过“以案释法”的形式，剖析了近年来省内外火灾事故成因，警示企业负责人严格落实“晨会”“日巡查”制度。镇应急办同步发放了《安全生产明白卡》、安全全员袖章等资料，推动安全责任向“最后一公里”延伸。

（宋晓潭）

商酒务镇——

加强隐患排查 筑牢安全防线

为进一步加强公共安全管理，消除安全隐患，3月14日，商酒务镇扎实开展商超以及自建房安全排查行动，全力保障辖区群众的生命财产安全。

在安全排查行动中，该镇工作人员深入镇区各个商超，主要对商超的电气线路进行详细排查，查看是否存在私拉乱接电线、线路老化、房屋是否存在违规改建扩建、违规使用燃气等

情况。在排查的同时，工作人员还结合案例，向商超负责人深入浅出地讲解了自建房安全常识，进一步增强了辖区居民的安全防范意识。

此次安全排查行动，共检查商超11家、自建房17处，发现安全隐患6处，当场整改5处，其余隐患均已责令相关责任人限期整改到位，有效提高了商超及自建房屋主的安全意识，及

时消除了一批潜在的安全隐患。

“下一步，商酒务镇将紧盯安全生产重点区域、关键部位、关键环节，继续加大安全排查力度，完善长效管理机制，定期开展‘回头看’行动，巩固排查整治成果，将行动成效转化为安全防线的质效，确保辖区内安全生产形势持续稳定。”商酒务镇镇长李运豪表示。

（张晨曦）